
pı landırma Hangi 
çlarınızı  Kapsıyor? 

Yapı landırma Başka Ne Tür 
Avantajlar Sağlamaktadır? 

4/b Kapsamında Yapı landırma 
Borcunuzu Nası l Öğrenebilirsiniz? 

idari Para Cezalarının Yapılandırı larak 
% 50'sinin Terkini imkanı  

an ve önceki aylara ilişkin; 
imi, 
keseneği ve kurum karşı lığı , 
ortas ı  primi, 
venlik destek primi, 
lı k sigortası  primi, 
• l ı  sigorta ve topluluk sigortası  

14 tarihine kadar bitirilmiş  özel 
şaatlar ile ihale konusu işlere 
işçilik tutar ı  üzerinden hesap-

a primi, 
tahsil edilen; damga vergisi, 

ergisi, eğitime katk ı  pay ı , 
14 tarihine kadar işlenen fiillere 

para cezaları, 
ı  ile bu borçlar ı nı za bağlı  gecik-
'e gecikme zammı  borçlar ı  yap ı -
ı psamı na girmektedir. 

apılandırma Size 
e Kazandırıyor? 

la kapsamı ndaki borç ası llar ı nı z 

ar için ödeme sürelerinin bittiği 

, 10.09.2014 tarihine kadar ge-

in Y İ -ÜFE (Yurt içi Üretici Fiyat 

/Ilk değişim oranları  esas alma-

macak tutar ı  ödemeniz halinde, 

nı za uygulanan gecikme cezas ı  

zammı  borçlar ı nı n tahsilinden 

!ktedir. 

Prim borçları ndan dolay ı  sağlı k hizmetle-
rinden faydalanamayanlar, borçları nı  yap ı -
land ı rmaları  halinde, 60 günden fazla prim 
borçları  bulunmamak kayd ı yla, borçlar ı nı n 
ilk taksitini ödemelerinden sonra, eş  ve ço-
cuklar ı  ile birlikte sağlı k hizmetlerinden ya-
rarlanmaya başlayacaklard ı r. 
Borçlar ı nı  yap ı landı ran işverenler, 
• Borcu yoktur yazı s ı  alabilecek, 
• Bu borçları ndan dolay ı  icra takibi ve ha-
ciz işlemlerine uğramayacak, 
• Teşviklerden yararlanabileceklerdir. 

Y İ -ÜFE ayl ı k değişim oranları  esas al ı narak 
hesaplanacak tutar için, peşin veya ikişer 
ayl ı k dönemler halinde 18 taksite kadar (36 
ay) ödeme imkanı  getirilmiştir. 
Yap ı landı rı lan borçlar; 6, 9, 12 veya 18 taksit 
halinde ödenebilecektir. 
• 6 eşit taksit için (1,05), 
• 9 eşit taksit için (1,07), 
• 12 eşit taksit için (1,10), 
• 18 eşit taksit için (1,15) 
oranı nda vade fark ı  uygulanacakt ı r. 
İ l özel idareleri, belediyeler ve bunlara bağ-
l ı  müstakil bütçeli ve kamu tüzel kişiliğini 
haiz kuruluşlarca 36 eşit taksitte, 
Spor kulüplerince ise azami 42 eşit taksitte 
ödenebilir. 
Bu takdirde yapı landı rmaya esas tutarlara; 
• 24 eşit taksit için (1,20), 
• 30 eşit taksit için (1,25), 
• 36 eşit taksit için (1,30), 
• 42 eşit taksit için (1,35) 
oranı nda vade fark ı  uygulanacakt ı r. 

Yap ı land ı r ı lacak prim borcu Sosyal Gü-

venlik Kurumu internet sayfas ı nda yer 

alan "E-HIZMETLER" menüsünden 

"E-H İ ZMETLER UYGULAMASI" t ı klanarak 

sorgu lana bilir. 

4/b kapsamı ndaki sigortal ı lar ı n durduru-

lan sigortal ı l ı k sürelerine ilişkin ihya ta-

lepleri dosyalar ı nı n bulunduklar ı  SG İ M/ 

SGM'ye, yap ı land ı r ı lacak, prim borçlar ı  ta-

lepleri için ise herhangi bir SG İ M/SGM'ye 

31.12.2014 tarihine kadar iletilmelidir. 

Yapı landırma Hangi 
Hallerde Bozulur? 

Yap ı land ı rma taksitleri ile taksitlendirme 
süresi içerisinde tahakkuk edecek cari ay 
prim borçları nı n, bir takvim y ı l ı  içerisinde, 
ikiden fazla süresinde ödenmemesi veya 
eksik ödenmesi halinde, taksitlendirme 
hakk ı  kaybedilecektir. 

Taksit tutar ı n ı n % 10'u aşı lmamak kayd ı yla 
5 Türk Lirası na (bu tutar dahil) kadar yapı l-
mış  eksik ödemeler ihlal say ı lmamaktad ı r. 

Taksitlerin Süresinde 
Ödenmemesi Halinde Daha 
Sonra Ödenebilecek midir? 

En fazla iki taksitin süresinde ödenmemesi 

veya eksik ödenmesi halinde, ödenmeyen 

veya eksik ödenen taksit tutarlar ı nı n son 

taksiti izleyen ay ı n sonuna kadar hesaplana-

cak geç ödeme zammı  ile birlikte ödenmesi 

şart ı yla yap ı landı rma bozulmayacakt ı r. 

30.04.2014 tarihine kadar (bu tarih dahil) 

işlenen fiillere ilişkin olup, 31.12.2014 tarihi-

ne kadar tebliğ  edildiği halde ödenmemiş  

olan idari para cezas ı  ası lları nı n % 50'si ile 

Y İ -ÜFE ayl ı k değişim oranları  esas alı narak 

hesaplanacak tutarı n ödenmesi halinde, 

idari para cezası  as ı lları nı n kalan % 50'si ile 

idari para cezası na uygulanan gecikme ce-

zası  ve gecikme zammı  gibi fer'i alacaklar ı -

nı n tamamı nı n tahsilinden vazgeçilecektir. 

 

4/b Sigortalı larının Durdurulan 
Sigortalılık Sürelerinin İhyası  

 

1479 ve 2926 say ı lı  Kanunlara göre tescilleri 

yap ı ldığı  halde, 30.04.2008 tarihi itibar ı y-

la sigortalı l ı klar ı  durdurulanlar ı n, 31.12.2014 

tarihine kadar Kurumumuza müracaat et-

meleri ve durdurulmuş  sürelerine ilişkin he-

saplanan prim borçlar ı nı  en geç 02.02.2015 

tarihine kadar ödemeleri halinde, bu süreleri 

sigortalı lı k süresi olarak değerlendirilecek 

ve hizmetten sayı lacaktı r. 

 

Ödeme ve Taksit 
Seçenekleri Nelerdir? 
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